COLEGIO PEDRO Il - CAMPUS HUMAITA II
DEPARTAMENTO DE MATEMATICA

LI1STA DE EXERCICOS DE REVISAO

CALCULO DE LOGARITMOS E FUNCAO LOGARITMICA

1- Os atomos de um elemento quimico radioativo possuem uma tendéncia natural a se
desintegrar (emitindo particulas e se transformando em outro elemento). Assim sendo,
com o passar do tempo, a quantidade original desse elemento diminui. Suponhamos que
certa quantidade de um elemento radioativo com inicialmente mo gramas de massa se
decomponha segundo a equagdo matematica:

-t
m(t) =m,-107°,
onde m(t) é a quantidade de massa radioativa no tempo t (em anos). Usando a
aproximacdo log 2 = 0,3, determine quantos anos demorara para que esse elemento se
decomponha até atingir um oitavo da massa inicial.

2 - Uma droga na corrente sangulinea € eliminada lentamente pela acdo dos rins. Admita
que, partindo de uma quantidade inicial de Qo miligramas, apds t horas a quantidade da
droga no sangue fique reduzida a Q(t) =Q, -(0,64)' miligramas. Determine:

a) a porcentagem da droga que é eliminada pelos rins em 1 hora;

b) o tempo necessério para que a quantidade da droga fique reduzida a metade da
quantidade inicial. Utilize log 2 = 0,30.

3 - Corto ao meio uma grande folha de papel com 0,2mm de espessura e sobreponho as
metades. VVolto a cortar as duas metades ao meio e sobrepor as quatro partes. Repito o
processo e sobreponho as oito partes.

a) Determine a expressao algébrica h(x) de uma funcdo exponencial que representa a
altura da pilha de papel em funcdo do nimero x de vezes em que o papel serd
dobrado ao meio;

b) Quantas vezes teria que repetir a operacdo para obter uma pilha de pedacos de
papel com altura de 190m?
(dados: log 2 =0,301 e log 19 = 1,278)

4 — Uma calculadora eletrénica pode escrever nimeros inteiros de até oito digitos. Quando
uma operacao cujo resultado é maior ou igual a 100.000.000 é realizada, aparece no
visor o simbolo “E”, que indica a incapacidade da maquina de fazer aquele célculo.
Uma pessoa digitou o nimero 5 na maquina e, em seguida, efetuou a operacdo
“multiplicacdo por 2” diversas vezes, até aparecer o simbolo “E” no visor. Sabendo
que log 2 = 0,301, determine o numero de vezes que a operacao foi realizada.



5 - A figura a seguir mostra o grafico da fungéo logaritmo na base b. Calcule o valor de b.
FY

6 — A altura (em metros) de um arbusto em uma dada fase de seu desenvolvimento pode ser
expressa pela fungdo h(t) = 0,5 +logs(t+1), onde o tempo t>0 é dado em anos.

Qual é o tempo necessario para que a altura aumente de 0,5 m para 1,5 m?

7 - Na figura abaixo, esta representado o grafico de
f(x)=log, x. Calcule o valor de f(128).
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8- Determine o dominio da fungdo log, ,, (x2 —4x— 21)

9 — O grafico abaixo representa a funcéao

f(x)=log,(x+b) : 4
a) Determine os valores de a e de b. 3
21
b) Calcule (20). ]
c) Determine x tal que f(x)=3. EE Q\E: TETE T
X

10 - Com base na figura, determine o comprimento da diagonal AC do quadrilatero ABCD,
de lados paralelos aos eixos coordenados.
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11 - Resolva as equagdes:

a)
b)
c)
d)

e)

log (x+2)+ log (10x + 20) = 3

log, (2x+8)—log, (3x—4)=1

log, (x+7)—log, (x—11)=2
log, x—logg x=1
log? x—3logx+2=0

12 — Resolva as inequagdes:

a)
b)

c)
d)

log,, (3x +6) < log, (4x —4)

log, x* >log, 9
2 2

l0g,s (x> —1)< log, 8
log, x +log, (x—8) < 2

X



